



# “蓉火”燃情时刻 全球共享

## 成都大运会火炬正式揭开神秘面纱



这里是金沙，这里是商周时期长江上游古代文明中心——古蜀王国的都邑。3000年前，太阳神鸟从这里振翅腾空，3000年后我们再现这段历史，同一个地方，一座世界赛事名城，正展翅飞翔……8月31日晚，在教育部、国家体育总局和省协调组的指导下，在成都第31届世界大学生夏季运动会倒计时300天之际，成都大运会火炬“蓉火”在金沙遗址博物馆正式亮相。

高敏高擎火炬，多位川籍奥运冠军共同见证“蓉火”全球发布。

### “蓉火”正式亮相 年轻盛会点燃中华文明新活力

成都大运会火炬“蓉火”取成都的简称“蓉”，同时寓有“融合”之意，火炬运用多彩渐变的大运会主视觉色块，通过朱红、明黄、翠绿、湖蓝四个渐变色完整地整合起来，呈现成都热情、活力、时尚的多彩生活与大学生的斑斓青春。“圆融”，赋予太阳神鸟独特之美，“包容”，让成都城市别样灿烂。

在火炬的细节设计上，充分将中国风格和巴蜀韵味巧妙融合于国际范儿中，火炬正面以国际级IP、四川的大熊猫为主要设计元素，展现出成都乐观友善的态度；火炬顶部将成都城市形象标识、中国文化遗产标志太阳神鸟融入其中，千年文明在淬火中展现出的弧线，呈现出天府之国优雅包容的文化；火炬侧面犹如三星堆青铜立人造型，古老的中华文明在大运会这场年轻人的盛大聚会中被点燃全新活力。承载着点燃运动圣火重任的“蓉火”，在上端口巧妙运用竹叶孔造型，在既能满足火焰进气需求的同时，将熊猫的象征意义完美融入。小小火炬，满满寓意，丰富的中华文明符号在创新工艺设计中焕发新生，更添“蓉火”的优雅时尚与厚重内涵，向世界汇报成都大运会赛事筹备工作，同时全景呈现成

都公园城市建设成果，展示天府文化独特魅力。

“我们的火炬既要有国际标准，也需要有巴蜀特色，所以在设计时将表达着古蜀人民追求光明、团结奋进、和谐包容等精神寓意的‘太阳神鸟’图案置入出火口，体现中华民族自强不息、昂扬向上的精神风貌。”火炬发布仪式现场，成都大运会火炬设计者许燎源在接受记者采访时表示：“熊猫、竹子等天府文化标志性元素也都融进了设计中，整体色彩像天府的彩虹一样斑斓幻彩，也代表着大学生们的青春活力，充满希望。诸多内容汇聚表达，借助大运会火炬，一定会将成都带向世界。”

### 奥运冠军助阵 光影交织辉煌历史与美好未来

为了进一步提升成都大运会国际关注度和城市影响力，成都大运会执委会按照“绿色、节俭、必须”的办赛原则，在金沙遗址博物馆举办了此次“蓉火”的发布活动。高敏、张山、冯喆、陈静、蒋文文、蒋婷婷等奥运冠军、世界冠军悉数莅临火炬发布仪式现场，见证“蓉火”的全球发布。作为成都大运会火炬传递形象大使，东京奥运会体操冠军邹敬园因为备战全运会不能来到现场，但也通过视频发来了祝福和期待。

当仪式现场嘉宾启动按钮之后，矗立于火炬发布台上的“太阳神鸟”缓缓下沉，“蓉火”在全球的目光中揭开神秘面纱。通过古今文化信物交替出现的方式，古今中外的璀璨文明在成都顺利交接。这一刻，世界见证了天府文化与大运精神的交汇融合。

此次火炬发布活动以沉浸式光影为载体，现场的氛围营造让在场嘉宾零距离感受成都辉煌的历史与美好的未

来，体验文化与体育的无限魅力，打造出身临其境的独特体验。著名作曲家常石磊更是在现场与大学生代表燃情合唱成都大运会火炬传递主题曲《我们都是追梦人》，不同肤色、不同文化的大学生代表以运动员造型登场，以青春活力的形象向全球发出最诚挚的成都邀约。

随着“蓉火”的全球亮相，成都大运会筹备工作再次迈向更高台阶。让我们共同期待世界各地大学生运动员在明年盛夏齐聚成都，共同通过成都大运会这场激情盛会，将成都的生活美学燃向世界！

华西都市报-封面新闻  
记者 赖芳杰

### 幕后揭秘

### “蓉火”研制 运用航天特种发动机技术 采用创新生物燃料

8月31日晚，“蓉火”正式面向全球亮相，三星堆、太阳神鸟、大熊猫、竹叶等诸多代表古蜀文化和成都的特色元素，展示着“成都成就梦想”的理念，而“蓉火”的研制也有诸多亮点。

记者了解到，在第31届成都大运会火炬招标项目中，中国航天科工集团三院三十一所中标。“蓉火”研制团队由三十一所航天特种发动机新一代领军人物刘小勇研究员、王延文总指挥带队，研制目标为进一步提高火炬系列产品工作可靠性、清洁性等性能。他们以代表火炬领域国际最高水平的2008年北京奥运会手持火炬、火种灯、引火器和圣火台等系列产品技术基础为依托，开展了本届大运会火炬研制。

据悉，“蓉火”以航天特种发动机技术为基础，设计火炬及其配套产品的燃烧技术方案，确保火炬燃烧的高可靠性和高清洁性。创新采用生物质丙烷燃料，并结合火炬外形特点，优化燃料喷注与空气掺混方案，形成亮黄色灵动飘逸的火焰形态。火炬及其配套产品所用原材料均为可循环再生材料，表面特殊工艺方案实现炫彩的火炬外观颜色，更绿色环保。航天特种发动机技术服务于大运会，也是高科技成果军民转民的成功应用典范。

华西都市报-封面新闻  
记者 赖芳杰

成都大运会火炬“蓉火”。

## 泸州龙马潭：“三访三督两反馈”提高信访办件质效

今年以来，泸州市龙马潭区纪委监委创新“三访”“三督”“两反馈”信访闭环管理机制，畅通信访渠道，提升办件质效，把信访平台打造成干群沟通的阵地。

### “三访”畅通信访渠道

“这条路才修一年多，晴天灰尘漫天飞扬，下雨到处坑坑洼洼，严重影响大家的出行。”区纪委监委在石洞街道顺江村开展下访接访中，多名群众反映村上新修水泥路的质量问题。

经核查，该公路修建项目的分管领导、石洞街道副镇长何某等相关干部在施工监督和质量验收过程中履职不到位，致使施工方偷工减料，造成公路质量

问题，何某等三人被区纪委监委立案审查并受到党纪处分。

该区纪委监委除了用好网、电、信、访等常规举报渠道外，还提出了领导干部定期接访、承办部门带案走访、纪检干部全员下访的“三访”形式，拓展信访渠道。

### “三督”提升办件质效

信访件办理质效不高怎么办？龙马潭区通过信访质效评估督作风、督进度、督责任“三督”抓信访办理质效。

督作风，就是要解决在信访举报工作中对群众态度生硬、敷衍应付、漠视群众利益等形式主义和官僚主义的问题；

督进度，就是通过电话催办、轨迹跟踪、发函督促、实地检查、约谈督办等形式解决办信效率不高问题；督责任，就是要从信访件受理、办理、反馈、报结、归档等五个环节对信访件质量进行评查，解决信访办理质量不高问题。

今年以来，龙马潭区纪委监委开展信访质效评查2次，发现各类问题20余个，整改问题16个。

### “两反馈”扩大政治效应

“作为老党员，我没有守住纪律红线，我深刻检讨、深刻反思……”近日，龙马潭区纪委监委在特兴街道长春村村委会召开信访举报办理情况通报会，长安

敬老院副院长马某某在会上作详细说明和检讨。

对匿名信访的重点件，龙马潭区纪委“面对面”回复相关群体，并责令被举报人现场检讨。此外，对于案情涉及面广、民生民利、群众呼声较高的信访件，在反馈信访人或相关群体的同时，还通过公开通报的形式扩大影响力，提升政治效果。

党史学习教育以来，龙马潭区通过“三访”“三督”，进一步畅通了信访渠道，提高了信访办理质效。今年1-7月，收到信访举报同比下降25%，重复举报下降31%，信访秩序得到进一步规范。

华西都市报-封面新闻记者 陈静